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DIRETORIA-GERAL

ATA	DA	3ª	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DE	DELIBERAÇÃO	DO	CONSELHO	ADMINISTRATIVO	DA	ESCOLA
SUPERIOR	DO	MINISTÉRIO	PÚBLICO	DA	UNIÃO	–	2026.

Em	22	 (vinte	 e	dois)	de	abril	de	2026,	 às	14h37,	 a	Diretoria-Geral,	 valendo-se	de	meio	virtual,	na	 forma
prevista	 no	 Estatuto	 da	 Escola	 Superior	 do	Ministério	 Público	 da	União	 (ESMPU),	 (art.	 7º,	 §	 4º),	 deu	 início	 à	 3ª	 sessão
extraordinária	de	deliberação	do	Conselho	Administrativo	(CONAD)	do	ano	de	2026	para	análise	de	05	(cinco)	propostas,
quais	sejam:	1)	proposta	de	reclassificação	de	atividade	acadêmica	de	seminário	híbrido	para	curso	de	aperfeiçoamento
EAD	+	híbrido;	2)	proposta	de	reclassificação	de	atividade	acadêmica	de	curso	de	aperfeiçoamento	EAD	síncrono	para
seminário;	3)	proposta	de	inclusão	da	trilha	de	aprendizagem	em	criptoativos,	no	âmbito	do	Programa	Permanente	de
Aprendizagem	 Aplicada	 (PAAP);	 4)	 proposta	 de	 inclusão	 da	 trilha	 de	 aprendizagem	 em	 inteligência,	 no	 âmbito	 do
Programa	 Permanente	 de	 Aprendizagem	 Aplicada	 (PAAP);	 e	 5)	 proposta	 de	 reoferta	 do	 curso	 de	 pós-graduação	 em
Direito	Probatório	Contemporâneo,	no	Programa	de	Pós-Graduação	Lato	Sensu	do	biênio	2027-2028.	O	 item	1	 trata	de
proposta	de	alteração	da	modalidade	de	atividade	acadêmica	 integrante	do	Plano	de	Atividades	de	2026	da	ESMPU.	O
seminário	 “Ciberviolência	com	ênfase	em	violência	de	gênero	–	em	parceria	com	o	Conselho	da	Europa”	 foi	aprovado
para	integrar	o	PA	2026	da	Escola,	sob	orientação	da	Dra.	Jaqueline	Buffon.	No	entanto,	após	análise	da	proposta	original
e	 manifestação	 da	 Orientadora	 Pedagógica,	 verificou-se	 que	 a	 atividade	 apresenta	 características	 típicas	 de	 ação
formativa	estruturada,	o	que	recomenda	sua	reclassificação	para	curso	de	aperfeiçoamento,	com	oferta	em	duas	etapas
complementares	e	articuladas:	(i)	uma	fase	inicial	EAD	síncrona,	com	carga	horária	de	4	horas,	destinada	ao	alinhamento
teórico	dos	participantes;	e	 (ii)	uma	fase	híbrida,	com	carga	horária	de	16	horas-aula,	voltada	ao	aprofundamento	dos
conteúdos,	com	exposições	de	maior	densidade	conceitual	e	desenvolvimento	de	atividades	práticas,	incluindo	análise	de
casos	 e	 resolução	 de	 problemas	 relacionados	 à	 atuação	 profissional.	 Tal	 estrutura	 evidencia	 a	 adoção	 de	metodologia
formativa	progressiva,	 com	encadeamento	entre	 teoria	e	prática	e	 intencionalidade	pedagógica	clara	—	características
próprias	 de	 curso	 de	 aperfeiçoamento.	 Em	 parceria	 com	 o	 Conselho	 da	 Europa	 (no	 âmbito	 do	 Programa	 GLACY),	 a
atividade	prevê	que	o	Conselho	custeie	as	diárias	e	passagens	dos	docentes	complementares	aos	 já	 contemplados	pela
ESMPU.	O	item	2	trata	da	proposta	de	alteração	da	modalidade	do	curso	de	aperfeiçoamento	EAD	síncrono	“	Segurança	e
Saúde	nas	Escolas:	 educação	para	 a	prevenção	de	 acidentes	 e	doenças	 (CIPA	Escolar)”,	 sob	orientação	da	Dra.	 Cirlene
Zimmermann,	para	a	modalidade	de	seminário	híbrido,	com	6	horas-aula,	a	fim	de	oportunizar	a	participação	presencial
de	membros	e	servidores	do	MPU	bem	como	de	professores	e	estudantes	de	escolas	de	Brasília,	além	do	público	virtual.
No	item	3,	foi	proposta	a	inclusão,	no	Plano	de	Atividades	da	ESMPU,	das	Trilhas	de	Aprendizagem	em	Criptoativos,	sob
orientação	pedagógica	do	Dr.	Alexandre	Senra,	destinadas	a	integrar	o	Programa	Permanente	de	Aprendizagem	Aplicada
(PAAP)	 em	 Certificação	 em	 Ferramentas	 Investigativas	 e	 Finalísticas.	 Em	 2025,	 foram	 aprovadas	 as	 trilhas	 iniciais	 de
"Certificação	 em	 ferramentas	 investigativas	 e	 finalísticas"	 (Simba,	MPF	Análise,	 RIF	 e	Análise	 Fiscal).	Dada	 a	natureza
incremental	 do	 programa,	 propõe-se	 agora	 a	 expansão	 do	 portfólio	 com	 a	 temática	 de	 Criptoativos.	 O	 desenho
instrucional	 proposto	 segue	 a	 diretriz	 de	 aplicação	 prática	 e	 profissional	 exigida	 pelo	 PAAP,	 utilizando	 metodologias
ativas	que	visam	à	aplicação	imediata	do	conhecimento	no	cotidiano	institucional.	O	item	4	trata	da	proposta	de	inclusão
das	Trilhas	de	Aprendizagem	em	 Inteligência,	 sob	orientação	pedagógica	da	Dra.	 Lívia	Nascimento	Tinôco,	 destinadas
especificamente	ao	Sistema	de	Inteligência	do	Ministério	Público	Federal	(Sismin-MPF),	no	âmbito	do	PAAP.	As	trilhas	do
programa	de	capacitação	em	Inteligência	possuirão	a	carga	horária	total	de	120	horas-aula,	estruturadas	para	garantir	o
domínio	 de	 conhecimentos,	 procedimentos	 e	 ferramentas	 de	 inteligência	 e	 contrainteligência.	 O	 desenho	 instrucional
seguirá	o	enfoque	na	prática	profissional,	como	é	o	PAAP,	utilizando	metodologias	ativas,	estudos	de	caso	e	simulações
voltadas	à	aplicação	imediata	no	contexto	do	MPU.	Por	fim,	o	item	5	apresenta	a	proposta	de	reoferta	do	curso	de	pós-
graduação	em	Direito	Probatório	Contemporâneo,	no	Programa	de	Pós-Graduação	Lato	Sensu	do	biênio	2027-2028	(PPG
2027-2028).	O	curso,	ofertado	no	PPG	2025-2026,	concluirá	sua	primeira	turma	neste	ano	tendo	indicadores	positivos	de
qualidade	do	curso,	com	avaliações	elevadas	em	todas	as	dimensões	analisadas	(planejamento,	aplicabilidade,	aspectos
institucionais	e	desempenho	docente).	Para	análise	dos	itens,	foram	encaminhados	às	Conselheiras	e	ao	Conselheiro,	as
propostas	de	atividades,	no	caso	das	novas,	e	de	ajustes	nas	atividades,	no	caso	das	já	aprovadas,	bem	como	os	despachos
de	encaminhamento	da	área	técnica	da	ESMPU.	A	Diretora-Geral	informou	a	disponibilidade	orçamentária	existente	no
momento	para	todas	as	atividades	propostas.	Observado	o	prazo	fixado	para	a	deliberação,	apurou-se	que	a	Conselheira
Dra.	Gisele	 Elias	 de	Lima	Porto	Leite	 (MPF);	 a	 Conselheira	Dra.	Déborah	da	 Silva	 Félix	 (MPT);	 a	 Conselheira	Dra.	Ana
Cristina	da	Silva	(MPM);	e	o	Conselheiro	Dr.	Roberto	Carlos	Batista	(MPDFT)	manifestaram-se	pela	aprovação	de	todos	os
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itens	 da	 pauta,	 tendo	 a	 Diretora-Geral	 Dra.	 Raquel	 Branquinho	 Pimenta	 Mamede	 Nascimento	 acompanhado	 o	 voto
apresentado	pelos	demais	Conselheiros.	Por	fim,	declarou	a	Diretora-Geral,	no	mesmo	meio	virtual	–	grupo	de	WhatsApp,
composto	 por	 todos	 os	 membros	 votantes	 do	 CONAD,	 a	APROVAÇÃO	 das	 propostas	 de	 reclassificação	 do	 seminário
“Ciberviolência	 com	 ênfase	 em	 violência	 de	 gênero	 –	 em	 parceria	 com	 o	 Conselho	 da	 Europa”	 em	 curso	 de
aperfeiçoamento;	 de	 reclassificação	 do	 curso	 de	 aperfeiçoamento	 EAD	 síncrono	 “Segurança	 e	 Saúde	 nas	 Escolas:
educação	 para	 a	 prevenção	 de	 acidentes	 e	 doenças	 (CIPA	 Escolar)”	 em	 seminário;	 das	 inclusões	 das	 trilhas	 de
aprendizagem	 em	 criptoativos	 e	 em	 inteligência	 no	 Plano	 de	 Atividades	 da	 ESMPU;	 e	 da	 reoferta	 do	 curso	 de	 pós-
graduação	em	Direito	Probatório	Contemporâneo	no	PPG	2027-2028.	Nada	mais	havendo	a	relatar,	eu,	Denis	Aron	dos
Santos	Magalhães,	Chefe	de	Gabinete	da	Diretoria-Geral	da	ESMPU,	lavrei	esta	ata,	que	vai	assinada	pela	Presidente	do
Conselho	e	por	mim,	devendo	ser	publicada	no	sítio	eletrônico	da	ESMPU.

Documento	 assinado	 eletronicamente	 por	 Raquel	 Branquinho	 Pimenta	 Mamede	 Nascimento    ,	 Diretora-Geral,	 em
05/05/2026,	às	12:18	(horário	de	Brasília),	conforme	a	Portaria	ESMPU	nº	21,	de	3	de	março	de	2017.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Denis	Aron	dos	Santos	Magalhães,	Chefe	de	Gabinete	da	Diretoria-Geral,	em
05/05/2026,	às	12:28	(horário	de	Brasília),	conforme	a	Portaria	ESMPU	nº	21,	de	3	de	março	de	2017.

A	 autenticidade	 do	 documento	 pode	 ser	 conferida	 no	 site	 https://sei.escola.mpu.mp.br/sei/autenticidade	 informando	 o
código	verificador	0667911	e	o	código	CRC	1FD10F1A.
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